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A szállodás-vendéglős 
ipartestiilet beszámolója

Ipa rtosiii loliin k ovi jelentőséi vé­
gigolvasva. két fontos momentum ra­
gadja meg a figyelmet. Vz első az. 
hogy szállodás-vendéglős kartársaink 
mindig a hivatásuk magaslatán áll­
nak. tehát tisztában vannak úgy kul­
túr. mint idegenforgalmi szempont­
ból a szakma jelentőségével és emiatt 
áldozatok árán is igyekeznek iparunk 
színvonalát állandóan emelni. \ má­
sodik jelenség, amely vörös fonál­
ként húzódik végig az összes ható­
ságoknál történt lépések nyomán. \lig 
van egy-kél vérszegény eredmény, de 
ezek sem nevezhetők lényeges érté- 
küeknek vagy olyanoknak, amelyek 
arányban állanának az értük hozott 
fáradtsággal. Mikor ezt itt leírom. 
ö?lön hozzáteszem azt is. hogy nem 

a vezetőségben látom az eredmény­
telenség okát. hanem legfőképpen a 
mai ipartestületi rendszerben, amely­
nek nincs semmi hatalma, tehát ki­
felé kevés a tekintélye. \ mai ipar­
testületek kérelmei nem sok vizet za­
varnak a hatalom tengerében, ilyen­
ről csak ott lehet szó. ahol egy olyan 
személy áll az élen. akinek összekötte­
tései vannak. V sógorság. koma- 
súg mindenütt otthonos, mór eme 
jó magyar szokásra való tekintettel is 
hasznos lenne iparunknak és iparo­
sainknak. ha ipartestületünk élére 
védnökké választanának valami nagy- 
befolyású közéleti férfiút. Kzzel a 
kegyelmes úrral már bajosan mer­
nének a különböző fórumok farsan­
got járatni! Egy jól megválasztott 
védnök szava érdekünkben több lenne, 
mint a mostani egész évi alázatos in- 
stanciázás!

V/. évi jelentés rövid foglalata a 
következő:

Vz Országos Szövetség 28 éves és 
ez idő alatt a legérzékenyebben a \i- 
lágháború érintette, ez. zárta el az 
idegen forgalmat és ma mar ott tar­
tunk. hogy újra megnyílnak egymás­
után az országhatárok, megszűnik a 
vízumkényszer u'sak nálunk nem!i\i- 
lágszerte. Kérték az idegenforgalmi 
járulék eltörlését. Kérték a főkapi-

M ct?bi vó
A Magyar Szállodások. Vendéglő­

sök és Korcsmárosok Országos Sző 
vétsége 1028. évi október hó 28, 24 
és 25-én Isirlja

országos nagygyűlését
Budapesten a régi képviselőházhun 
Vili. Főherceg Sándor-u. 8. a kö­

vetkező napirenddel.
Október 25-án. este ismerkedési es­

tély á la carte a Brilannia-szállóban 
Teréz-kürtil 89.

21-én délelőtt elnöki megnyitó, évi 
jelentés, felolvassa I tacskó Mihály 
szövetségi titkár, zárszámadás, költ­
ségvetés.

Előterjesztés a forgalmi adó eltör­
lést iránt. Előadó: dr. Molnár Sz. 
Dezső, szövetségi jogtanácsos.

Ilalmérési illeték eltörlése. Kínádé 
Hullai Károly titkár.

Dunántúli Vendéglős Szövetség ja­
vaslatai a vidéki szakmai élet védel­
mére. Ktőadó: Szöllőssy Ferenc, a 
Dunántúli Vendéglős Szövetség főtit­
kára.

A nyugdijegyesület és aggkori biz­
tosítás. Előadó: Bolgár Menyhért az 
orsz. vendéglős nyugdijcgylet titkára.

Alapszabálymódosítás. Előadó: dr. 
Molnár Sz. Dezső.

Az étkezéssel kapcsolatos forgalmi 
és fényüzési adó eltörlése. Előadó: 
Németh Aladár igazgató tanácstag

Szállodai ügyek Előadó: dr. Síéin 
Sándor igazgató

Fűszeresek, cukrászok, kifőzök ille- 
léklelen vendéglői iparűzésének meg 
szüntetése. Előadó: falat Lajos igaz­
gató tanácstag.

Délután 2 órakor diszebéd a (Jel­
iért-szállóban. este színielőadás, más­
nap 2.Vén délelőtt kirándulás ;i pe­
reli vendéglős otthonba, délután pe 
dig az Agrárbank budafoki borpineé- 
jébe,

lányt, hogy a vonatokhoz, kellő számú 
autót rendeljen ki persze nem ad­
nak ki taxi-rendszámokat, késés a 
kocsi ma isi a kérést a főkapitány 
teljesítette < ?) már nincs panasz 
i ??) !  \ kereskedelmi minisztertől
szállodaépítési kölcsönt kértek és adó­

amely kitünően bevált és működik.
1928 máj. 1. óta nincs pezsgöudó! 
■Ez az összes érdekeltségek nyomá­
sára szűnt meg.) Dolgoznak a bor­
fogyasztási adó eltörlése érdekében. 
Kérjük inkább a bortermelői kimé­

rések ellen küzdjenek i ebből több ha­
szon lenne!) Vz árdrágító-törvény és 
az uzsorabíróság eltörlését kérték. lo- 
vábbá amnesztiát az árdrágítás el­
ítéltjeinek. Megegyezés történt a inuii- 
káshizlosílóxal is a járulékok ügyé­
ben. A népjóléti és fővárosi ki főzések 
megszüntetése ügyében is eljártak 
kaptak szép Ígéreteket!) Szorgalmaz­

zák a víz. gáz. villany árának mér­
séklését. (Kairahányt borsó!)

V vigalmi adó átalány ozását sike ­
rült kivívni! Kérték az 1921. évi I \ . 
t.-c. megváltoztatását a vendéglősök 
javára, továbbá Kértük a bortör­
vény 11. ij-ának módosítását. Ez a 
szakasz a közvetlenül termő amerikai 
szőlőből szüretelt és ;i/ egyéb, szőlő­
vel házasított bor megjelöléséről in­
tézkedik. V gyakorlatban a törvény 
alkalmazása sok méltány talanságra Né­
zetett. Tudvalévő ugyanis, hogy a 
kisgazdák, akiknek szülőföldjón rend­
szerint többféle szőlő terem, melyek 
nek hivatalos nevét a termelő nem 
is tudja már a szürelelésné! ősz 
szeszíirelelik a különböző szőlőfajtá­
kat. V gazda az így összeszürelell 
bort egy néven pl siller, adja el a 
veiidéglösnek. V hivatalos közegek az 
ily módon összeszürelell bort há/asi- 
tott bornak minősítik és hiába iga­
zolja a vendéglős, hogy a bort a 
kisgazdától mint sillert vá ár dt. é.
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(Minélfogva a tartályokon is ilyennek 1 
nevezte, a hatóságok mégis alkalmaz- f 
zák a törvény 11. íj-ál és a vendég- | 
löst. megbüntették.

\ földmívelési miniszter úr a bor- j 
törvény módosítását votla torvbo és 
az új törvénybon a bornak szoszfok 
szerinti megjolölésél kívánja. Ez ol­
lón szintén állási foglaltunk és kér­
tük ormok a foloslogos és céltalan in- ! 
tézkedésnek a mollözésél. \ szoszfok 
pontos megállapítása ugyanis csak 
maligand-inérövol eszközölhető. Ennek 
beszerzése költséges, aztán a bor pá­
rolog is. így a szesz Tok som ál­
landó. Ha a kormány álláspontjához, 
mindezek dacára mereven ragaszkod­
nék. kértük, hogy elégedjék meg a 
szeszfok hozzávetőleges feltüntetésé­
vel. pl. 11 12 fok.

\ privátlakások penzióvá való ki­
nevezését s engedély nélküli műkö­
dését is kifogásolták! Kérték a fű­
szeresek italmérési jogának korlátozá­
sát. Kiemeli a jelentés a Dunántúli 
\ cndéglősszövotség kitűnő működését, 
továbbá egy kitűnő szakkönyvet. Meg­
dicsérik drága) közlönyük díszes kül­
alakját. Végre jön az. is. ami igazán 
szép eredmény és elismerésre méltó: 
ez az. Otthon . amely ma már meg­
van: természetesen ez nem egy é\ 
munkájának eredménye! Már tervben 
van a múzeum ügye is (ha ugyan a 
főigazgató úr kiköltözik a testület 
székházából.) Panasz tárgya. hogy 
iparengedélyeket adnak ki az ipar- 
testület megkérdezése nélkül !). Vé­
gül említés van a szakiskoláról, a ju ­
bilánsokról. továbbképzőről stb. Leg­
végül állnak a számadások: bevétel 
tagdíjakból 3.Ő78 P, kiadás 3.Ő82 
P kereken.

A Miinkásbízlosító Pénztár meg­
szünteti n kézbesítési dijak szedéséi.
Általános volt ;i panasz, hogy a Mun 
kásbizlosiló Pénztár a díjak beszedése 
alkalmából hetvenhat fillér kézbesítési 
díjat követelt olyankor is. amikor 
a .felszólítási nem is kézbesítik Vi­
déken például az iparosok, munkások 
biztosítási díját az ipartestideiek sze 
dik össze a .Munkásbiztosító Intézet 
megbízásából és jóllehet i«v az inti'* 
zetnek semmilyen költsége sincsen, a 
hetvenhat filléres kézbesítési díjakat 
mégis be kell fizetni Az összes érdé 
kéltségek köréből felmerülő panaszok 
hatása alatt értesülésünk szerint, a 
Munkásbizlosíté) Intézel most azzal a 
h rvvel foglalkozik, hogy a hetvenhat 
filléres kézbesítési díjat megszünteti 
és csak akkor számítja fel. ha a több­
szöri kézbesítés szükségessége tényleg 
felmerül

Amíg ti vendéglős 
eljut odáig,

hogy italmérési engedélyét megkapja, 
addig krisztusi kálváriát járat vele a 
megcsonlosodott bürokrácia és a tör­
vényesen előírt b 8 hét hely eit eset­
leg évek múltán jut ezen becses ok­
mány birtokába. Lapunk már löbbíz- 
ben szóvá let le ezt a pa ló pálos bivata- ; 
los eljárást, ami nemcsak pont az 
ilalmérési engedély éknél ny ílvánul 
meg. hanem hasonlóan álmos az egyéb 
engedélyezési eljárásoknál is. Termé­
szetesen. mikor büntetésről lehel szó, 
valahogy sokkal fürgébben mozognak 
ezek a be rozsdásod ott államgépezeli 
kerekek.

\an egy rendőrségi közigazgatási 
osztály, amelynél az italmérést kérő 
vendéglősnek az erkölcsi bizonyátválni 
kell beszereznie. Itt szokott meg­
akadni először az ügy. mert itt az. 
erkölcsi előélet megvizsgálása még a 
családra visszamenőleg is oly szigorú 
és főként hosszadalmas körültekin­
téssel történik állampolgársági,
születési stb. adatok kibogarászásával

hogy azt kivárni idegekre menő 
tortúra! bátran lehet mondani, hogy 
a legkényesebb mágnáskaszinókban 
könnyebbek ;i becsület tisztázásának 
kérdései, mint egy budapesti vendég­
lősnél. aki italmérési engedélyt kér! 
Vzután ott porosodik az akta.

Kérhetnek, könyöröghetnek a sze­
rencsétlen üzletemberek, csak süket 
Iiilekre találnak! Továbbra sem kap­
ják meg az italmérési engedéseket. J 
hanem fizethetnek bírságot és fel­
emelt illetékeket igazán nem a 
saját hibájukból . . .

\ legkedvesebb a dologban az. 
hogy törvény szerint a közigazgatási 
rendőrségnek 30 nap alatt választ 
kell adni: véleményezi-e az italmé­
rési engedély megadását, vagy sem. 
Harminc nap alatt döntenie kellene, 
ezzel szemben az. történik, hogy az 
akták egy-két évig is fekszenek a 
közigazgatási rendőrségen é» boldog 
az a vendéglős, aki 3 1 hónap alatt
megkapja a véleményezést a köz­
igazgatási rendőrségtől, amely után 
azután a pénzügyigazgatóságnál való 
áesorgás következik . . .

így látszik, hogy már a belügy­
minisztérium is megsokalta a köz- 
igazgatási rendőrségen való hossza­
dalmas eljárást, mert mostanában mír 
többízben a belügyminisztérium a 
közigazgatási rendőrség megkerülésé- 
nel adott erkölcsi bizonyítványt. hol­
ott még azt sem lehet mondani, hogy 
a békéhez arányítva **ok lenne az üz­
let Budapesten.

Törvény szerint 2880 korlátlan 
italmérési engedélyt lehel kiadni, ez-

időszerint löOO 1600 korlátlan ital- 
mérési engedély van kiadva. Tehát 
még lehel néhány engedélyt kiadni...

1 jabban érdekes ’ indokolásokkal 
utasítják (d az erkölcsi bizonyítványt 
kérőket. már t. i. azokat, akiknek 
mindenféleképp rendben vrth a szé­
nájuk. \z első: közszükséglet oká­
ból nem véleményezem ! Tehát a kér­
vényező vendéglős helyeit megálla­
pítják. lt)gy ott nem érdemes üzle­
tel alapítani, mert nem él meg! A 
masoüík elutasítási forma: a folya­
modó semmi érdemet sem hozott fel 
arra .hogy engedély adassék... Ugyan 
kérem, igazán kiváncsiak vagyunk, 
milyen érdemeket kell felhozni, mi­
kor minden törvényes előírásnak meg­
felelnek Mit tudjanak még? Ez va­
lóban talány . . . Igazán itt a legfőbb 
ideje a bürokrácia alapos egyszerű­
sítésének. tekintettel az adófizetők ide­
geire!

A.

Magyar élhetetlenség
tükrözik minden kirakatból felénk, 
bármerre is sétáljunk a főváros ut­
cáin és bármily fajtájú üzlet ablaka 
elölt álljunk is meg! Tele vannak ezek 
a szép tükörablakok csupa idegen 
holmival, olyannal, amilyennél kü­
lönb vagy legalább is hasonló mi­
nőségű megterem, előállítható hazánk­
ban is. de nálunk csökönyösek és 
csakis a külföldi árút adják és ve­
szik. \ kenyéren és húson kívül úgv- 
szóhán mindent külföldről igéméi­
nek a magyarok ibár a kenyérnél i> 
hallatszik holmi karlsbadi kétszer- 
síill neve. épp úgy. mint a húsnál 
a prágai sonka elnevezés!)!

Nem ;i tenger termetté földi jók ­
kal óhajtok polemizálni. Hisz van­
nak és úgylátszik mindig is 
lesznek emberek, akik nem nélkülöz­
hetik a kaviárt, a szardíniát, a ten­
geri halat, osztrigát, csigát és pókot, 
fis nekünk már nincsen tengerünk! 
Igaz. hogy amíg volt. addig sem a 
magyar tenger adta nekünk ezeket a 
finomságokat. . .

De már: a zsír. a vaj. a sajt 
mind megterem a magyar tanyavilá­
gon! fis mégis bejön: az amerikai 
zsír és a kókusz-zsír. bejön a dán 
vaj és Hollandiának, meg sok más 
idegen országnak százféle csemege­
sajtja! Hát itt a hiba! Itt már kez­
dődik: a nagy magyar élhetetlenség, 
amely akkora és olyan, mint a ma­
gyar \lföld. beláthatatlan méretei 
vannak! . ..

\ gyümölcs! . . .
Steier. Tirol almái, szerb, bosnyák 

sziba. olasz, spanyol és afrikai szőlő 
parádéznak egymás mellett!



Az ensemblet a nálunk néni termő, 
ele már szerencsésen meghonosított és 
népszerűsített különféle narancsok, 
fügék, kókuszdió, ananász, amerikai 
mogyoró, datolya és az émelygősízü 
szerecsen-banán dús tömegei egé­
szítik ki! Ez utóbbiak már egészen 
megszokott dolgok minálunk .. .

Minden: idegen országok, idegen 
nemzetek produktuma!

Pedig: a magyar földnél zamato­
sabb gyümölcsöt a világ semmiféle 
Iája és fája nem terem! Ezt min­
denki tudja és mégis... Hol vall itt 
a hiba?

Pedig be jó lenne az a csak al­
máért külföldnek dobott négy \ emnil- 
lió pengő ma például valami ipari 
beruházásokra!

De menjünk tovább!
Itt vannak a koíizervek. csupa an­

gol. francia márkák, sőt szégyen­
szemre egy kanadai cég paradicsom- 
szószos üvegjei is ott díszelegnek a 
magyar kirakatokban, llát még apa- | 
radicsom sem jó. ha magyar!? Bi- 1 
zony ez szégyen és gyalázat!

Talán szükségtelen kiemelni még 
külön a többi külföldi portékákat, 
mint például sveizi cukrozott gyü­
mölcs. csokoládék és egyéb vacakok, 
haszontalanságok. melyek tömegek­
ben hevernek a csemege- és cukorka­
üzletek kirakataiban.

Italok!
\ világhírű bortermő Magyaror­

szág fővárosában francia bordói, né­
met rajnai borok, pezsgők díszlenek 
a kirakatüvegek mögött a karlócai 
íirmös társaságában, hogy a többiek- 
röl ne tegyünk említést. Likőrök, pá­
linkák minden világrészből idezúdí- 
tott nagy gyűjteménye és a külön­
böző német és cseh sörök zárják be 
az italok sorát.

Hál kellenek ezek nekünk?!
Szükséges ezeket továbbra is be­

szerezni a magyar vendéglősöknek, 
ha még úgy kínálják is?!

Nem szükséges!
Tegyünk rá egyszer már komoly 

fogadalmat, hogy csakis magyarhol­
mit veszünk és nem leszünk hajlan­
dók továbbra is áldozni pénzünket az 
idegeneknek, ellenségeinknek!
Itt van a sok kitűnő világhíres ma­
gyar étel. itt a páratlan magyar bo­
rok. pezsgők, sörök és pálinkák, eze­
ket pártoljuk, hiszen sehol a földön 
nem leljük fel másukat!

De itt vannak még az ipari ké­
szítmények is! k ül forgalmi sta­
tisztikánk szerint cipőért, üvegekért, 
papírért, kalapért, bútorokért. cu­
korért stb. liélszázhatvanmillió pen­
gőt adunk ki a cseheknek és osztrá­
koknak. Százhúszezer idegen mun­
kásnak adtunk idegen államban ke­
nyeret! Idehaza meg minden máso­
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dik ember küzd a holnapi kenyér­
ért.

Hétszáz és félmillió pengőnél na­
gyobb összeget vetünk oda gavalléro- 
san a minket felfalni akaró, csehek­
nek és osztrákoknak, akik sem bo­
runkat. sem lisztünket, sem állatain­
kat nem akarják tőlünk megvenni.

tós sajnos, nemcsak egyes emberek, 
hanem közintézetek is beleesnek, pe­
dig ezeknek kellene jó példával elől­
járni. A trianoni szerződés úgyis meg­
nyomorított minket és kénvszerített 
arra. hogy sok szükségleti cikket pl. 
sót, petróleumot, oláhtól, csehtől vá­
sároljunk. Ezt a kényszeradózási 
miért tetézzük meg önkéntes adózás­
sal is? Miért veszünk olyasmit a kül­
földről. amit itthon ugyanolyan árért 
és ugy anoly an minőségben megkapha­
tunk?

\ magyar ipar és kereskedelem 
Magy ar Hét rendezésével akarja be­

mutatni a magyar közönségnek a 
magyar föld. a magyar ipar. a ma­
gyar elme. a magyar kar. termését, 
tudását, ügyességét. Reméljük ennek 
a hétnek nagy és tartós sikere lesz. 
azaz végre tetté válik a hazafiság!

\ Magyar-Hét nemcsak azt kí­
vánja bemutatni'az országnak, hogy 
ma már minden szükségleti cikkből 
van magyar árú. hanem azt is. hogy 
ez a magyar árú. magyar kéznek és 
magyar észnek termelvénye minőség 
és ár tekintetében mindenképpen fel­
veheti a versenyt a külföldi árúval, 
V magunk részéről hozzátesszük en­
nél a pontnál azt. hogy lásson tisz­
tán a magyar társadalom ebben a 
dologban. V külföld lehetőleg blok- 
kiroz bennünket, hiszen hihetetlen 
erőfeszítéseket kell a magyar export- 
kereskedelemnek meglenni, hogy künn 
érvényesülni és talajt fogni tudjon. 
Viliikor a magyar fogyasztó ezt látja, 
miért nem becsüli meg önmagái job­
ban. miért nem igyekszik hozzásegí­
teni ahhoz, hogy mi is megnehezít­
sük annak a külföldnek a helyzetét 
azáltal, hogy nem röppenünk min­
den külföldi árúcikkre, mint mézes- 
papirlapra a legyek! V vásárló közön­
ség követelje mindenütt a magyar 
árút: panasza nem lesz, ha pedig al­
kalma nyílnék reklamációra, azt 
szakszerűen tegye meg s tartsa szem 
előtt azt a nagy célt. melyet éppen a 
fogyasztó érdekében is elérni kívá­
nunk. Ha kíilforgalmi mérlegünk­
nek passzivitása itt állandósulna, ak­
kor katasztrófa elé nézünk. V/. a 
munkás, az a tisztviselő, szabad pá- 
Iván mozgó ember stb.. fogyasztói 
minőségében tartsa nagyra a magyar 
árút. mert ha ezt nem teszi, maga 
alatt vágja a fát. hiszen ez a pasz- 
sziyitás egész nemzetgazdaságunk élet- 
képességét támadja meg.

Szüreti eredmények
Leszá llít já k  a bar fogyasztási adó t?

Mielőtt a szüreti tudósítást közöl­
nénk. megelőzőleg néhány szóval meg- 
emlékszünk itt a borfogyasztási adó 
ügyéről is. Az előző pénzügyminisz­
ter négy éven át Ígérte ezen mél­
tánytalan adó eltörlését, most az új 
minisztert úgyszólván a kinevezése 
percében megrohanták az érdekeltsé­
gek vezérei (képviselők, főrendek), 
hogy törölje el az adót. Vz új mi­
niszter azután alaposan letörte a re­
ményeket. kijelentette, hogy jelenleg 
a kormány nincs abban a helyzet­
ben. hogy ezt meglehesse... stb.!

V pénzügyminiszter ezen lehangoló, 
sőt kiábrándító kinyilatkoztatásával 
szemben az elégedetlenkedő kisgazdák 
érdekes számadatokat produkáltak a 
saját igazságuk alátámasztására. V 
mull évi kétmillió hektoliteres bor­
termés mellett borfogyasztási adóból 
huszonnégymillió pengő folyt he. ami- 
hői hat és félmilliót, tehát az egész­
nek minegy negyedrészét a nem bor­
termelő Budapest szedte be a saját 
háztartásának fenntartására, négy mil­
lió pengő a szintén nem termelő vi­
déki rendezeti tanácsú városok pénz­
tárait gyarapította és a tulajdonkép­
peni bortermelő községek részére ösz- 
szesen alig maradt tízmillió pengő.

Jha a múlt évi kétmillió hektóster­
méseredmény után befolyt huszon­
négymillió pengős arány t vesszük ala­
pul. az idei három és félmillió hek­
tóliteres termés után negyvenkétmil­
lió pengő fog befolyni borfogyasz­
tási adó címén az állam, illetőleg a 
községek pénztáraiba, tehát csak­
nem kétszerese a tavalyinak. Mél­
tányosnak és igazságosnak látszik te­
hát hogy legalább ebben az arány­
ban a kormány az idén leszállítsa a 
borfogyasztási adót. vagyis eléged­
jék meg az eddigi literenkénti húsz- 
filléres adó helyett a felével, lite­
renként tíz fillérrel.

Beavatott helyről értesülünk, hogy 
az ú j pénzügy miniszter ilyen alapon 
hajlandó is a borfogyasztási adó le­
szállításának kérdéséi megoldani. ad­
dig i>. amíg a községek háztartásá­
nak regen megígért rendezése csak­
ugyan keresztülvihető lesz.

Viliig a borfogyasztási adó eltör­
lése körül így zajlik a harc. odalent 
a lankás szőlődombokon és a ho­
moki síkokon nagy lendülettel fo­
lyik a szüret, sőt az. VIföld legtöbb 
homokos területén máris befejezték. 
Most javában szüretelnek még a Du­
nántúlon. a Balaton mentén. Szek- 
szárdon. Baranyában. Hevesben. Mis 
kole környékén. Debrecen vidékén.

5. oldal
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I .egkcsöbl) szüretel a Toka jheg\ ni ja, 
ahol (Midin mi'jí csak próbaszüreléi 
tartót lak ős pedig a minőség szem­
pontjából teljesen kielégítő eredmé­
nyek mellett. \ tokaji elöszüretek 
helyenként ‘20 cukorfokos mustot 
eredményeztek, ami a tavalyival szem­
ben nag\ javulást mutat.

\ badacsonyi szüret, mint Tapol­
cáról jelentik, október 1 f>-én kezdő­
dik és a jobb helyeken *20 fokon 
felüli must várható. Az utóbbi de­
rült és száraz napok megjavították 
a szüreti kilátásokat. \ termelők nem 
sietnek a szürettel, inkább meghagy­
ják töppedni a szőlőt, hogyha keve­
sebbel is. de jó bort szüretelhesse­
nek.

\z eddig leszüretelt helyeken a 
must átlagos cukorfoka 17 18 szá­
zalékos, de nem ritkák a 19 száza­
lékos mustok sem. \ mustárak a 
gyengébb helveken 20 28 fillér kö­
zölt mozognak, a príma uradalmi 
mustokért pedig 30 3ő filléres ára- | 
kai is megadnak, különösen külföldi , 
szállításra.

\usztria eddig összesen mintegy öt- 
hatezer hektoliter mustot szállított ki 
a magyar vidékied. Csehország csak 
kisebb tételeket exportált, úgyszintén 
I .engyelország is. amely inkább csak 
kiforrott állapotban szállít majd új­
bori Magvarors/.áifból.

Mikép történhetik a segéd munka­
idejének utólagos igazolása? A szak­
ba \ ágó ipari munkának a segéd mun­
kakönyvijén való utólagos igazolása, 
bár nem szabályszerű, mert az 1 SS I 
évi X V II l e  lúd J?-a szerint a 

mnnkábalépés alkalm ával az iparosa 
könyvet a segédtől átveszi és a segéd 
alkalmazását a munkakönys bemuta­
tásával legkésőbb 2 bél alatt az ip ar­
hatóságnak bejelenti a bejelentés e l­
mulasztása pedig az idézeti Ió n é in  
iöT «5óinak a pontja alapján biinle- 
!* nd(> kihágás s minthogy a törvény 
' hol sem lesz kivételt arra az. esetre, 

ha a munkaadó történetesen az alkat 
mázott segédnek apja lenne is. a be 
jelentés elmulasztásával a munkaadó 
a kihágást minden kétséget kizárólag 
elköveti, mégis arra való tekintettel 
hogy a munkaadó mulasztásából ki 
lolyólai: a segédet joghátrány nem 
érheti s meri a törvény az utólagos 
igazolást kifejezetten sehol sem lilija , 
nincs akadálya annak, hogy a munka 
nló álla! elkövetett kihágás meghűli 
telese mellett a mulasztó iparos ál 
iái torién! alknlmazáshavélol a segéd 
munkakönyvében az iparhatóság állal 
Utólagosan igazolhassák.

I |» íl r II II k Ó I V S f i»‘

A legutolsó pénzügyminiszteri je ­
lentés beszámol az, 1927 28. költség
vetési év eredményéről. A pénzügy 
miniszter jelentése híven tükrözted 
vissza hazánknak gazdasági betegsé­
geit. A fizetésképtelenségek, csőd- 
esetek és munkanélküliek száma sza­
porodik ugyanakkor, mikor az. állam 
bevételei jelentős többletet mutatnak 
Egyedül a forgalmiadókból tizenegy­
millió pengővel több folyt be az ebi- 
irányítottnál.

Vendéglősek küldöttsége Itipka fő­
polgármesternél. Az Országos Ven 
déglös Egyesület vezetősége Orbán/. 
Oéza elnök vezetése alatt küldött­
ségben járt Bipka Ferenc dr főpol­
gármesternél A küldöttség szónoka 
arra kérte a főpolgármestert, hogy 
utasítsa a tisztiorvosokat, hogy ne 
okozzanak nehézségeket a vendéglő­
söknek és kocsmárosoknak az irány­
ban. hogy saját maguk készíthesse­
nek szódavizet annál is inkább, mert 
azt a kereskedelmi miniszter is en­
gedélyezte Bipka Ferenc dr. főpol­
gármester válaszában kijelentette, 
hogy a közönség és a vendéglősök 
érdekében a legmesszebbmenően fog 
intézkedni és reméli, hogy ez ügy­
ben a panaszok azonnal megszüntet- 
belök lesznek.

A borkereskedők vitája a földmi- 
velési miniszterrel. A Magyar Bor­
kereskedők Országos Egyesületének 
igazgatósága Balugyay Ferenc elnök 
vezetése alatt ma megtartott ülésén 
örömmel üdvözölte a földmívelésügyi 
minisztériumnak azt az elhatározását, 
hogy külföldön propaganda -borháza­
kul létesít. Nem tartja azonban he­
lyesnek azt. hogy a kormány ezen 
az intézkedéseken lúlmenőleg ön­
maga is borkereskedelemmel kíván 
foglalkozni Ezzel kapcsolatban meg 
ütközéssel vette tudomásul az igaz 
galóság Maver .lános földmívelésügyi 
miniszternek egy legutóbb lelt oly 
értelmű kijelentését, amely szerint a 
magyar "borkereskedelmei megbízha­
tatlanunk tartja és a hazai borkeres­
kedelmet azzal vádolja meg. hogy 
külföldön a magyar bor hírnevét le 
rontotta Megállapította az igazgatóság, 
bog; a löldmívelésügyi minisztert te 
vesén informálták, mert kereskedelmi 
szerződések hiánya és az utolsó két 
esztendőnek kvantitatív rossz ter­
mése miatt a magyar borkrreskede 
lemnek immár esztendők során át 
egyáltalában nem m iit alkalma arra. 
bog\ borait külföldre kivigye. miért 
is mindennemű kiviteli loevékenység 
hiányéban a magyar bor hírnevét a 
keÚ'ol(lop. sem meg nem javíthatta. 
s<an le nem ronthatta Hetiduska He

<k z í I* o r ü ti s s n k !
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sö olőlerjoszlése alapján ezután be 
hatóan megvitatták a borhilcl iránti 
akció ügyét és a szükséges lépések 
megtételére egy Belatiny Artúr társ­
elnök, Palugvay Ferenc elnök. Grál' 
Forem* alelnök és Heuduska Rezső 
igazgatósági tagból álló bizottságot 
küld ki. Kzulán Gipsz Lipól dr. lit 
kár ismerlelte a bortörvény novellá­
jára vonatkozólag kidolgozott szak- 
véleményt.

Október ít 1 -én újra megrendezik a 
Takarékossági Napot. Kernéi belőleg 
kiválóbb sikerrel, mint a mull esz 
tömlőben. A Takarékossági Nap si 
korét Olaszország kizárólag sajtójá­
nak köszönheti. Hazánkban e kérdés 
elintézésénél úgyszólván teljesen mel­
lőztél; n sajtót és így nem képzel­
hető el. hogy egy olyan kérdés, 
amely a legszííkösebb viszonyok közt 
élő polgárságot egy bizonyos napján 
az esztendőnek megtakarításra, taka­
rékbetét elhelyezésére óhajtja ösztö­
kélni. jelentős propaganda nélkül ke­
resztülvihető legyen

A világ pezsgőfogyasztása. Nagy 
feltűnést kelteti európaszerle az a 
Franciaországból eredő hír. mely sze­
rint az összegyűjtött statisztikai ada­
tok alapján megállapították a világ 
összes államainak mull évi pezsgő­
fogyasztását. Az összesíteti adatokból 
kitűnik, hogy a mull évben nem ke­
vesebb. mint 120 millió üveg pezs­
gőt fogyasztott el az emberiség, amely 
nck egyharmad részét a Champagne 
területén állították elő

Borosliordők vámbízlosítéka. A hi­
vatalos lap rendelőtől közöl, amely 
a musttal vagy borral való megtöltés 
céljából előjegyzésben kezelt boros­
hordók v ámbizlosílékál szabályozza 
Fszcrinl műn kell biztosítékot le 
lenni, ha a honié) olyan borkorcske 
delmi vállalat címén* érkezik, mely 
a kereskedelmi miniszter állal ké 
szítéit hivatalos jegyzékbe fel van 
véve Ha a borkereskedő ebbe az 
összeállításba nincs felvéve, az illő 
lékes kereskedelmi és iparkamará­
nak vagy helyi hatóságnak kell iga 
zului, hogy az illető borkereskedésre 
jogosult és a vámhilclezés szem 
pontjából megbízható Nem kell biz 
losílékol letennie annak a borlor 
illetőnek sem akinek megbízhatóságát 
és termelői, illetve szőlőbirtokos mi 
vollá' a helyi baloséig igazolja

Olcsóbbodik a cukor. \ magyar 
cukorgyárakkal egyidöben a cseh 
szlovák nyerscukorgyaruk és cukor 
finomítók bizottsága is az éirmérsék 
lés mellett döntött. Dr Szarnék he

lyclles miniszterelnök a répaterme­
lők és cukorgyárosok képviselői előtt 
a kormány nevében azt a nyilatko­
zatot lelte, hogy a szeptemberben 
fölemelt cukorárat most 83 koroná­
val újból leszállítják.

■Magyar vendéglő Londonban. Lon­
donból jelentik Hétfőn este nyílt meg 
a londoni magyar vendéglő az angol 
főváros egyik legforgalmasabb és leg­
divatosabb helyén, a Regen!-Street kö­
zepén. A körülbelül négyszáz főnyi 
vendégseregei, melynek körében az. 
angol arisztokrácia, a társadalmi, po­
litikai és művészi világ kiválóságai, va­
lamint a sajtó képviselői voltak je­
len. Kubidó Zichy Iván báró magyar 
követ fogadta. Nagy tetszéssel ta­
lálkozott a helyiségek nemes ízlésű, 
magyar stílusú berendezése. A fal­
festmények és a berakott faburkola­
tok l'őmotíviimai a magyar címer és 
Nagymagyarország megyéinek és vá- | 
rosidnnk címerei. Kgyébként a belső 1 
díszítés körül is megfelelő módon ér- j 
vényre jut a magyar ornamentika. A 
kővel a megnyitó lakoma (‘lőtt rövid 
beszédben üdvözölte a megjelentekéi 
és kifejezte azt a reményét, hogy az 1 
angol közönség rokonszcnvvel és ér­
deklődéssel fogja fogadni az új vál­
lalkozást. ahol mindig a legkitűnőbb 
magyar ételeket és italokat kaphat 
ják. A vendégek ezután a legnagyobb ’ 
elismeréssel fogadták a magyar 
konyha és pince bemutatott remekeit 
és általánossá leli' az. a meggyőződés, 
hogy az új magyar vendéglő* rövidé 
sen egyike lesz. London legkedveltebb 
helyeinek

A<llialő-c lulatozóiparru ipariguzol-
ványV A magyaróvári főszolgabírói hi 
vnlal fordult egy adott esetből ki 
folytam ezzel a kérdéssíd a Soproni 
Kerületi Kereskedelmi és Iparkama­
rához. A kamara szakvéleményében 
megállapította, hogy a falatozó-ipar­
iig ;dall tulajdonképpen büffé-üzletág 
értendő A Imidé szól pedig az ér­
vényben lévő kereskedelmi minisz­
teri rendelet értelmében csakis ven­
déglők megjelölésére lehel használni, 
még pedig a vendéglő szóval kap­
csolatban Kulié vendéglő*. vag\ ven­
déglő bíilfé <-,s minthogy azoknál az 
iparoknál, melyek a törvényben meg 
vannak nevezve, az ipart iparigazol 
vány. illetve iparengedély szövegében 
a törvény állal használt megjelölés 
síd kell feltüntetni, az új ipartör 
vény pedig a bejelentéshez és enge 
dél y hoz kötött iparok között megne­
vezi a vendéglösipart. a fal;doző*ipar 
gyakorlására szóló iparigazolvány ki 
állításának törvényes alapja nincsen
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MAYOR MIKLÓS, Budapest, V, Zrínyi- í 
utca 1. félem. Tel Aut. 821-80.;

N A G Y  I G N Á C
pincefelszerelési cikkek rak tara 

Budapest, VII, Károly-körut 9
Aján l ja dú sa n  felszerel i  raktárát ,  u. ni. 

borszivaUyuk ,  sz ü rő g é p e k  pal a ck ok ,  
pa raf ad ug ók,  c im ké k sfb. Tel . ;  3 115-1C*

W agner Testvérek
ezelőtt Liiwenstein M. utóda 

B u d a p e s t ,  IV ., V á m h A z -k tfru t  4 .

Bel- és külföldi sajt-, fűszer-, csemege- 
és italáru nagykereskedők.

Összes külföldi likőr, cognac, pezsgő 
állandóan raktáron.

U j t e le f o n s z á m ; 8 4 3  0 4

HÜTTL TIVADAR
porcellángyáros, Budapest, V, 
Dorotíya-u. 14. Telefon 23) 53
Vendéglői és kávéházi edé­
nyek dús választékban 

Az elismertlegjobbangol Cauldon  
V itr if ie d  tá n y é ro k  ismét kaphatók

MUST
Fajszőloből naponta frissen sajtolt 
„Pluhár"-féle édes must kapható

Telefonhivó 3, 392-16
PLUHÁR KONRÁD

borkereskedő 

Vili., Práfer-uíca 10
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Gyász. Schreiner Ferenc főpincér 
neje szül. Krecsmari Lídia 70 éves 
korában Szegeden m. hó 21 én el- 
hunyt. Temelése a kartársak és tisz­
telői nagy részvéte mellett történt. 
Béke poraira !

X. kor. kőbányai választmány ölési*
1928 november 8-án. csütörtökön d. 
n I órakor Czimeror István vendég 
lő jelien. X . Belső Jászberényiül 10. 
sz. lösz megtartva. Az ülésen való 
szíves megjelenési kéri W’rabét/, (insz 
táv kerületi elnök.

Kényes üyoniru vendégnek, ittasnak 
' agy Kat/.en jamerosnak nélkülözhetet­
len a ('.igelkai István hydrocarboná- 
los víz. Megrendelhető \' . Sas n. 29 
Tel. Teréz 120 20.

A Magyar ltu/ogány Asztaltársaság
minden héttőn este 8 órakor lagössze- 
jöivelell tart XIII. Fhg Sándor-u II. 
sz alatt lévő Beer László vendéglő­
jében.

Vendéglős Ifjak baráti társasá­
gának összejövetele minden esetben 
kedden este 8 órakor kezdődik.

Oki. 2.'Lán .lajezav István vendéglö- 
j élven Vili Kerepesiül 1. a Park­
szállóval szemben. Keletinél.

I j  vendéglösifjut szivesen látunk!
Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő 
helyeken lesznek:

Oki 2t»-án Potzmann Mátyás ven
déglőjében Vil i.  íllői-ul 8.
\ vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

„Jóbarátok“ asztaltársasága
uzsonná jukat a kön elkezd helyeken 
tartják meg, minden szerdán d. u. 

f> órakor:
()kt. 17-én Kass János vendéglőjé­

ben IX Soroksári ul 10.
Oki 2 1-én Kongresszus
< >kt. .11 én Csorna /siga vendéglő­

jében IX Tüzoltó-ulen 117.
.Nov, 7 én Nagy János vendéglöjé 

lx*n XII Dembinszky u. Ili.
Xov. 11-én tompa I. né vendéglő 

j élven IX Márton-u 18
Xov 21 én Maver István vendéglő­

jében I X Drégely-ii. ö.
Xov 28 án /sin Lajos vendéglője* 

ben IX Soroksáriul öli
Dei ö én Maranyay József ven

déglőjében \ 11 Ivárol v korul I il.
|)< < 12-én Németh Imre vendéglői

jébon í X Ráday u 1 ö.
I)er 19-én Kittrieh K<1<* veje Ou.ii 

• r I ndr< v ó ik  léglojéheu VI . l’odina 
niczky-u ÖL Izabella u sarok, vilki
mos megálló

A .lóbarátok uzsonnáján s/ive- 
»(•ii látjuk az uj kartársukat.

Gondéi J. és id. Kommer F. 
asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejöve­
telt tart az alanti helyeken:

Oki. 19-én Dalnoki István ven­
déglőjében \ III.. József-u. 26.

Nov. 2-án Kelting.i»r Márton ven­
déglőjében I.. llortliN Mikii'sut 1-L

Nov. 16-án Wagner Béla vendég­
lőjében \ L. Vndrásss-ul I I.

Nov. BU-án Kurz János vendég­
lőjében VII.. Tbökölu-ul 1. Máv. 
vendéglő).

Dér. 14-én Bandi Ferenc vendég­
lőjében Vili.. József-körut 4 6.

Dee. 28-án Kommer Ferenc ven­
déglőjében l\.. Tűit István-u. ő.

Bevásárlás után a pénteki vendég­
lős-reggelin találkozunk.

karlársuk! Ne mérjelek /  vv a e k 
Lnieiimja gyanánt más italt! Ne tölt­
sétek bele Zwack Lnieumos üvegébe 
más cégtől való keserűi Ma vendégtek 
t’nieumol kér. ne pobaraxzalok neki 
mást. csakis valódi /vvaek-l’éle t ni- 
eum gyomorerösilő likőrt.

c v r> ro ra fo

A beteg alkalmazón azonnali elbo
esájlásu. Az ipnrlörvény nem tártál 
máz külön intézkedést, hogy vájjon 
a beteg alkalmazott azonnal rlho- 
es;íj I habV r •' Nagyon gyakori az eset 
és az érdekellek teljesen tanácstala­
nul állanak \ beteg munkás helyeit 
kisegítőt kell felvenni, a kisegítés 
időtartama lejár, a kisegítőnek is fel­
mondási időre van jogosultsága. T.gv 
szép napon azután felgyógyul i be­
teg munkás és munkára jelentkezik 
Ma a. illető, üzemnek elég munkája 
IIvan. semmiféle akadálya nem mu­
tatkozik. Iiogv a felgyógyult munkást 
munkába állítsa Ma azonban nincs 
munkája a felgyőigynlt munkása szá 
inára, bekövetkezik a helyzet, hogy 
foglalkoztatás lehetőségének hiánya 
dacára fizetnie kell az alkalmazottat, 
ainig a kisegítőt felmondás után el 
hocsajl halja Lbben a kérdésben a 
munkaügyi bíróság a legutóbb érdé 
kés Ítéletet hozott \ felperes mull 
kast a felmondási időire járó fizetése 
iránti keresetével elutasította mert a 
bíróság véleménye szerint a több hi­
tt • I igéin bevevő betegségből folyó mu­
lasztása révén olyan elbírálás alá 
esik. mint aki a vállalt munkája tel 
jcsitcsere képtelen \/ ítélet alapjául' 
a/ 188 1 évi XVII t <• 9 1 fiának e
pontja szolgált, amelv kimondja Iiogv 
a segéd felmondás nélkül azonnal 

el bocsa j t ha I o. ha a szerződésileg el 
vállalt munka teljesítésére képtelen

ÉDES MUST

C S Á K Y  G. V I L M O S
s z ö l ö s a j t o l A s a

B udap es f-Kö zp on li  v á sár csar nok ,  II. pince -  
osztály.  Iroda és  la k as :  IX. Perenc- liörut  7

T e l . :  A u t. 861 81 A la p it ta to t t  1 9 0 5

■ G in d ert István ■
m *’ m

c o  c o
S ó  B u d a p e s t ,  V I ., K la p k a - u t c a  5 . s z .  5 ©

|* Széntartói jók «2
ciiiiiiiiiiütiüi.’aiitMmunmtmiiimiminniimuimitMitDíJMiiiiJUffnm

S Z E N T  ISTVÁN  
P O R T E R  S Ö R

A Polgári Serfásds

Páratlan
I különlegessége
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Minden hortarlály fcliráskiileles. A
legutóbbi borvizsgálat nlkn Imával ;i 
borászati felügyelő kérdezte az
egyik vendéglőstől; hol szokta a .ki­
mérésre szánt borait tartani .' A ven­
déglős azt felelte, hogy jelenleg a kis- 
fogyaszlásra nem a rendes tartályban, 
hanem üvegekben, amelyeket lehűlés 
végett jégszekrénybe lelt Az üvege­
ken olt állt a kötelező felírás a ve­
der azonban, amelyben bárom külön­
böző fajta bort szokott a pillééből 
felhordani áttöltés végett felírással 
ellátva nem volt. A felügyelő azt ki­
fogásolta. Az a kérdés, köteles-e az 
álürilés végett felhozott bort addig is. 
amíg a pincéből felhozzák, mindenkor 
felírással ellátni, tekintve, hogy há­
romfajta bort mér ki? A megkérde­
zett szakkörök azt a tanácsot adják a 
hasonló helyzetben levő vendéglősök­
nek, hogy minden olyan borlarlályl. 
amelybe tényleg van bor akárminél 
célra is átürítésre vagy hűtésre, ez 
nem változtat a dolgon és a bortar­
tály a fogyasztó közönség kezeügyé 
ben van tehát a pincében, vagy a 
fogyaszlóhelviségben okvetlen lás­
sak el felírással! A rendelet és ;iz 
ellenőrzés legfőbb célja ugyanis az. 
hogy a fogyasztóközönségei megóvja 
a károsodásig nehogy az hangzatos 
nevek alatt csekély értékű borokat 
kapjon. Ha fölírás nélküli tartályok 
\ag\ vedrek vannak a fogyasztó köze { 
lében, ellenőrizhetetlen, hogy lelkiis- ■ 
ineretlenebb emberek vagy alkalma 
zoltak vissza ni' éljenek a helyzettel 
Külön vedreket kell tehát alkalmazni | 
az itt közölt esetnél, vagy eselenkinl í 
változtatni a feliratot. Mivel azonban 
ez a dolog most merüli fel elöszé>r a 
vendéglős teljes jóhiszeműségével vé 
dekezhetik a rendeletnek azzal a sza 
vaival. hogy csak a közvetlen fogyasz 
tásra szánt borok és tartályaik fel 
jráskölelesek

V frlrbbvalöjárói lekicsinylőén nyi­
latkozó alkalmazott azonnal clhorsájl- 
lialó. A liudapesli kir. törvényszék 
egy peres ügy kapcsán megállapította, j 

bog\ az az alkalmazott, aki iizlelbarát 
előtt felelőn aló já ról kod vezni len ül
nyilatkozik, azonnali hatállyal elbo 
esájlhaló Az ítélet indokolása szerint 
ugyanis nem lehel az alkalmazott kö 
teles hűségének és engedelmességé 
nek fogalmával összeegyeztetni azt az 
él jél ást hog\ az. alkalmazott l’elebb 
valójáról iizlelbarát előtt lekicsin\ 
léten nvilatkozzék

Az i:SC háziversenye. Október 7 én 
rendezte az L.SC. háziversenyét a 
MÁV pályán az alábbi eredményekkel. 
100 m. Mócsai 12 mp.. 2. I'eleki 
12.1 mp.. 2. Bodnár lő mp. 100 m.
1 Hegedűs ÖN. I mp.. 2 l't*hér (i() mp.
3. Vörös fit). I mp. Ifjúságiak 1 Ke 
leky Ő7 mp.. 2. Bodnár ölt mp.. 3. 
Kovács öl).(5 mp. <S()() m I Majorosi
2 lő mp.. 2. Bilin 2 20 mp.. 2 Né­
meth 2 22 I.■>00 m. I Majorosi I 
27 I mp.. 2. Hegedűs I 12 mp.. 2. 
Néinelh I IS mp. 5000 m. 1. Majni 
rosi ít 11 2 mp.. 2. Kper !) 1(5.8 mp..
2 Bújtál* 10:08 mp. Súlydobás 1 
Bilin 0.18 ni.. 2 Németh 0.0(5 m. 
Diszkoszvclcs I Németh 20.8(5 m..
2 Biba 28.72 m.. 3. Feleki 2(5.10 m. 
Távolugrás 1 Mócsai ő 18 cm.. 2. Feí 
leki .">2(5 cm.. 3. Bodnár 512 cm.

Nurmi a világrekordok világrekord­
ját futott;« Berlinben. I Egyórás futás 
10.210.82 Bégi rekord Bonin
10.021.00 .

15 km Nurmi lő 10.5 mp. régi 
Honin 17 18.(5 mp.

10 mérföld Nurmi 50 15 mp. régi 1 
Shrubb 50 10.(5 mp.

A maralboiibii jnokságban: Csillag 
Lajos 3.10.11 VH-ik. Ilartay Lndre
3 32 XII ik tclb. Királv nem indult

( ' V e n d é g l ő s ö k ,  r é s z é r e

yek lá m lev elező  lapokat
A  B h ' A H A M  E .  f é n y k é p é s z  k é s z í t

I X ,  F e r e n c z - k ö r u t  1 31-4 lc ( jd c *sc b b  «r •< i - i
urban: N y á r i  m ű t e r e m  Z u g l i g e t

Kávéházi és vendéglői 
berendezések.

Üveg és porcellánáruk 
Alpakka evőeszközök sfb
Billiárd •asztalok és teljes fel­

szerelések, kerti bútorok
Tekepálya -bábuk és golyók

FRIEDI
Király u. 3 9 1

A megyeri csárdában 
pompás halászlé
(83. villam os végállomástól 
2 percnyire)
K iU in í  h á z i  vágásai d i s z n é s á g e k  é s  
e g y é b  m a g y a r  é t e le k .  N e m e s  fa jb e r e k

D vorszky Géza és István
v e n d é g lő s e k

Akar örömei szerezni 
gyermekeinek?

Fizessen elő  a

TÜNDÉRVASÁR =
"Ilii I II I II II

Negyedévre 1 pengő 50 fillér 
Kiadóhivatal Budapesf, V, Honvéd-ufca 10

H A U E R
MfiHU C U K R Á S Z  milllilililifl 
V ili. R Á K Ó C Z I-U T  4 0

B ru tsy  Já n o s  E s z te rg o m i lik ő r  
é s  ru m g y á r  k ü lö n le g e s s é g e i

7 fájdalom  
gyógyírkor

P a p a g á ly  c r é m  minden jobb üzletben 
kapható !

Pálpuszta sajt,  Derb y  sajt, R om a dour ,  
Imperiál,  Óvár i.  T r a p p i t a ,  C a s in o ,  

Roqt ieforf ,  Roquefort d o b o z o s
DERBV SAJT És VA3TERMELÖ  

RÉSZVÉNVTARSASAG
Központi árusí tó  telep : BUDAPHST, Vili, 
TÖMŐ UTCA 33 a. Tele fon  J ó zse f  361-1

L iT T K E
■ ■ ■ pezsgő w m m
C a s in o  - E n g la n d - R o s é

Vezérképviselet IV, Szép-ulca .<
le l  □ . 378-23

t e rm é s z e t e s  SzálltÓÍ *
savanyuviz

ism ét k a p h a tó  F ő ra k tá r  P É C Z É L Y  A N T A L  
á s v á n y v lz k o r e s k e d ó , II M a r g i t - k o r t c  v'

í)26-39 ■HHHHHHHHHBHHI

■ • ra a lv a t ty u k , b o ritfm lO k , Telefon
p l n e e i a U M á g l  c ik k e k  2 8  92

Cifka József
■ u d sp a a t , V , V i lm o s  co A o c á r-u t  4»
B á d o g r a  l i tografál !  b or lő rv én y ka phatóBebizonyítva, üzletet csak H E G E D Ű S EDÉI
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Négy sorig 3 pengő, azután minden 
megkezdett sor 1 pengő.

K IA D Ó H IV A T A L  C IM E :
Kónya Sander  17/, Alnia'ssy-tér l t . l l l .2 3

Zongorák, pianinók. bérlete vétel­
eladás, javiíás, hangolás részletre is 
olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Fe- 
rencz-fér 7. Zeneakadémiával szem­
ben Gaál.

Szállodai, vendéglői könyvelés­
ben, irodai muukákbau teljesen kép­
zett szakember, aki mint ilyen régen 
működik a szakmánál, megfelelő állást 
keres szerény igények mellett. Cime : 
Olmosy Dezső, zeged, Református 
palota.

M eg je len t az  uj s z ik v iz r e n d e le t ,
melynek 2. és 15. §-a minden vendéglősnek 
megengedi, hogy s z i k v i z s z ü k s é g l e f é í  
a z  á l t a l u n k  g y á r t o t t ,  f e l b o n t h a t ó

„Frommer Tank“-kai
iparengedély nélkül előállíthassa

3 perc alatt tökéletesen kevert, 
csípős szikvizeí készíthetünk

s z é n s a v p a t ro n  n é l k ü l ,
s így  a z  e l ő á l l í t ó i t  s z i k v i z

literenként kb. egy fillérbe kerül
Szénsavat kölcsöntartányokban jutányosán szállítunk

Sfauffer
D O B O Z O S  EMMENTHALI 

VILÁGMÁRKA!
KÖZPONT RÉPCELAK

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

b u d a p e s t -k ö b An y a
Tol. 3. »4-34

V á r o s i  I r o d a i  V i l i ,  E a a to rttá a y -u . •  
Tel. 3. 4-39 ét 3. 34-41

Dozzi szalámi
Salgó Testvérek * Részvénytársaság
Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAPEST- KŐBÁNYA
Központi irodák, borpincék és gyártelep ; X, Korponai ucca 16-18. T elefon : József 59-03.

P A L U 6 Y A Y BOROK 
GRAND VIN 
DEMI SEC

IRODA: BUDAPEST, 
VI, ANDRÁSSY-UT 5 
PINCE : BUDAFOK

llo lló s sv  Já n o s  taónyvnyom iuió im lneiyo . t tu d u p c ii .V II. Jó alhd  U loM  Zu le ie lu n  J ó z se f 433—U2
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